

## 厚植营商“沃土”，激活发展“春水”

□牡丹晚报全媒体记者 武霖

水深则鱼悦，城强则贾兴。良好的营商环境是吸引投资兴业的重要条件，也是推动经济社会高质量发展的核心竞争力。一直以来，菏泽鲁西新区把营商环境视为高质量发展的“生命线”，行政权力下放、政务服务“一次办好”“一企一策”纾困解难……随着一项项精准举措如雨点般密集实施，优质营商环境的“源头活水”，正悄然激活高质量发展的“一池春水”。

“十分感谢审批部门的靠前服务，为我们解了燃眉之急，让企业顺利投产。”近日，在鲁西新区行政审批服务局的服务指导下，山东未元制药有限公司顺利取得食品生产许可证，解决了企业的新项目投产难题。

为使新研发的饼干及糖果制品顺利投产，该企业急需办理相关品类产品的食品生产许可证。接到了未元制药提出办理食品生产许可申请后，鲁西新区行政审批服

务局卫生健康办公室第一时间组织食品生产方面相关专家、监管部门相关负责同志组成核查组对该公司生产许可开展现场核查。企业也根据专家意见积极配合整改，最终顺利取得了食品生产许可证。

好的营商环境犹如明媚的阳光、纯净的空气。鲁西新区紧紧围绕“身在新区，服务上乘”的营商环境目标，注重靠前服务，让企业和群众感受到了实实在在的变化。据介绍，今年以来，鲁西新区行政审批服务局共通过线上线下受理业务10384件，办结业务10380件，办结率达99.96%，开展现场踏勘及专家评审255余次，新增各类市场主体4445户，同比增长20%，通过高效做好审批事项办理工作，打通群众、企业办事“最后一公里”。

群众满意、客商满意、企业满意，是鲁西新区打造优质营商环境的初衷和标准。正是得益于鲁西新区优质服务



的“保驾护航”，重大项目快速推进，企业生产如火如荼。

菏泽现代医药港是我市生物医药产业的主战场，山东知和大药厂高端制剂项目落地菏泽，与菏泽现代医药港实行的“园区共建、设施共用”模式息息相关，是营商环境的不断提优，方有筑巢引得凤凰来。

在建设过程中，为了保证项目的进度和质量，鲁西新区围绕项目中的难点、堵点、痛点问题，通过一对一“量身打

造”为企业提供了全程“保姆式”服务，从统筹协调到要素保障，不断满足企业在审批、建设中的各类发展需求。正是得益于鲁西新区职能部门和现代医药港的靠前服务，知和(山东)大药厂项目顺利投产。

优化营商环境只有进行时，没有完成时。下一步，鲁西新区将继续以营商环境之“优”谋经济发展之“进”，以“暖环境”滋养“快发展”，全力持续推动产业发展“千帆竞发、百舸争流”。

## 开展消防培训，筑牢防火屏障

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霖) 近日，鲁西新区消防部门对全区医疗卫生及医养结合机构开展消防培训演练活动。

活动中，消防部门监督员结合典型事故案例，分析了各

单位存在的突出火灾隐患，重点解读了专项整治的工作措施及工作要求。消防部门监督员向与会人员实地讲授了灭火器、消防栓等常见消防设施器材的使用方法，组织全体人员开展消防演练，并对演练

全程进行总结讲评。

通过针对性的消防培训演练，切实提升了全区医疗单位和医养结合机构消防安全责任人及管理人的消防安全意识。下一步，鲁西新区消防部门将结合近期排查情

况，全面分析研判辖区医疗及医养结合机构场所消防安全风险，对一些区域场所制定针对性火灾防范和严管严控措施，全力提升各类场所的消防安全管理水平。

## 特种设备“体检”，消除安全隐患

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霖) 5月6日，鲁西新区综合行政执法局组织开展特种设备安全生产专项检查。通过对辖区油气管道特种设备“体检”，切实消除安全隐患。

行动中，检查组先后到国

家管网集团北方管道有限责任公司中原输油气分公司(菏泽分输站)、菏泽中石油昆仑燃气有限公司(菏泽门站)等主要油气管道相关企业，听取企业关于落实主体责任、安全管理制度、人员教育培训等方面的情况汇报。

报。查阅企业在日常和重大节假日活动期间管道保护工作的部署、应急预案制定等情况。现场核查油气长输管道法定检验开展和场站内特种设备使用登记和档案管理情况。

检查组强调，油气管道企

业工作任务重、安全责任大，相关企业要提高政治站位，落实主体责任，高度重视各类设备的维保、检验以及日常管理，要全面梳理管道使用、管理方面存在的安全隐患，确保不留盲区、不留死角，及时消除安全隐患。

## 暖心“护学”为爱“站岗”，志愿服务在行动

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霖) 为保障上下学时段中小学生出行安全，连日来，鲁西新区吕陵镇组织志愿者开展“护学”志愿服务活动，在上下学时段设立执勤护学岗，为学生们保驾护航。

5月4日，全市出现持续降雨天气，道路湿滑、视线受阻，为切实保障学生出行安

全，吕陵镇贾坊社区志愿者们积极行动，主动作为，开展文明交通劝导志愿服务活动，站好交通“护学岗”，雨中撑起“安全伞”，确保了学校门前及周边道路交通安全畅通有序。

雨中护学，是吕陵镇开展志愿护学的一个缩影。志愿服务活动中，志愿者们分工合作，有序引导来往车辆

安全行驶，提醒过往车辆和家长遵守交通规则，注意避让学生；引导家长到指定位置有序等候学生放学；向家长和过往群众宣传交通知识，指导学生们遵守交通规则，做新时代文明人；对随意停放车辆等不文明交通行为进行劝阻，避免交通堵塞。

爱心护学志愿服务活动

开展以来，校园周边道路交通秩序有了改善明显，受到广大师生和家长好评。下一步，吕陵镇将持续开展文明交通劝导志愿服务活动，营造安全、有序、畅通的交通环境，积极传递良好社会风尚，营造全民共建、全民共享的浓厚氛围，有效助推全国文明城市创建工作。

## 非遗传承进社区

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霖) 拳法刚劲有力、武术器械行云流水，掌声、欢呼声此起彼伏……近日，在鲁西新区丹阳街道，一场精彩的梅花拳非遗展演走进耿庄家园小区，精彩纷呈的表演、教学赢得观众阵阵喝彩。

梅花拳是中华武术中一个古老而优秀的拳种，也是一项老少皆宜的运动，2006年，梅花拳被列入国家级非物质文化遗产名录。为做好非遗传承，提升大众参与度，搭建非遗在社区的广阔舞台，丹阳街道组织开展了“传承梅花经典，乐享健康生活”梅花拳公益课堂，邀请辖区内退休老干部中的梅花拳爱好者，发挥自身专业特长，在小区内教授梅花拳的一些基础招式，吸引了部分居民前来学习。

“马步要扎实，膝盖与脚尖方向一致，握拳不能太紧，动作要缓慢、有力。”活动中，前来学习的辖区居民群众凝神敛气，跟随课堂教学，步调一致、整齐划一，学习梅花拳的每一个细节和动作要领。

此项活动的开展，不仅促进了梅花拳的传承，让群众近距离接触非遗，还充分发挥离退休干部的独特优势，引导他们在守护非遗文化、弘扬传统文化中各显所长，助力文化事业繁荣发展。

## 筑牢防汛安全防线

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霖) 为切实提高防汛抢险队伍的应急实战能力，提高防洪防汛抢险救援和自我防范能力，5月6日，鲁西新区农业农村局联合岳程街道开展防洪防汛应急演练。

演练方案以汛期来临强降雨为背景，围绕检测预警、展开险情排查、集结防汛人员、周边涉险人员疏散、实地开展筑堤抢险救灾等环节，全面演示预报、决策、调度、抢险、人员转移等防汛工作各个环节。

通过此次演练，参加演练人员进一步熟悉、掌握了解防汛救援的重点、要点、处置程序和方法，检验了应急预案的可行性和科学性和可靠性，进一步强化了抗洪抢险救援队伍的快速反应、应急救援，提升了应对突发汛情、险情实战配合协调能力和应急处置能力，为汛期有效应对汛情、险情提供宝贵经验。